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Resolucao da Atividade de Retomada MAT8_04NUMO04

—0,25; V8T1; 2

5 7 ’

Dado o conjunto j7 = {—4 5 3

-2 1,9; 0}

(A) Quais elementos sdao nUmeros naturais?
Resposta: 0; &; V8T ( 4 =3¢ V81 =
(B) Quais elementos sdo numeros inteiros?

Resposta: —4;- & 0; &; \81 (-& = -2)

(C) Quais elementos sdo numeros racionais?

(=)

Resposta: —4; —0,25; —2:0;1,9; 3, &; 8I;
(D) Organize os elementos do conjunto M em seus respectivos lugares no diagrama

abaixo:

(E) Das afirmacdes abaixo, quais sdo verdadeiras? Para as falsas, dé um
contraexemplo’.

Para verificar a validade das afirmac8es, vamos primeiro entender um conceito de
ndmero racional:

Numero racional é todo nimero que pode ser registrado na forma de
fragdo, sendo o numerador e o denominador nimeros inteiros e o denominador
diferente de zero.

' Contraexemplo: Exemplo contrario a outro ou que é usado para o contestar ou para contestar uma teoria ou um
argumento. Disponivel em: https://www.priberam.pt/dlpo/contra-exemplo [consultado em 29-12-2017].



https://www.priberam.pt/dlpo/contra-exemplo
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pertence ao conjunto dos numeros racionais.

Veja alguns exemplos:

e O nUmero natural 3 = &

T
e O ndmero natural 0=14

pertence ao conjunto dos numeros racionais.
(Lembre-se que o zero nao pode estar no denominador.)

e Ointeiro —2=—2& pertence ao conjunto dos nimeros racionais.

e Ointeiro —4 =—3 pertence ao conjunto dos nimeros racionais.

e O decimal —0,25 = & pertence ao conjunto dos nimeros racionais.

Diante desses exemplos e observando o diagrama do item (D), podemos concluir que:
1. O conjunto dos numeros naturais esta contido no conjunto dos numeros
inteiros; (Cuidado: Todo natural é inteiro, mas ha inteiros ndo naturais)

2. O conjunto dos inteiros esta contido no conjunto do racionais (Cuidado: Todo
inteiro é racional mas ha racionais nao inteiros).

3. Por transitividade?, todo natural é racional.

Voltando as afirmacdes:

) Todo numero Natural é Racional (Verdadeira)

[I) Todo numero Inteiro é Natural ( Falsa, -3 é inteiro e nao é natural)
[Il) Todo numero Natural é Inteiro (Verdadeira)

IV) Todo nimero Inteiro é Racional (Verdadeira)

2 Na matematica, relagéo transitiva é a que se estabelece entre trés elementos de um mesmo conjunto de tal forma
que se o primeiro tem relacdo com o segundo e este tem relagdo com um terceiro, entdo o primeiro elemento tem

relagdo com o terceiro. Disponivel em https://pt.wikipedia.org/wiki/Rela%C3%A7%C3%A30_transitiva [consultado em
29-12-2017].
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